

শিক্ষা নিয়ে গড়ব দেশ	বাক্য
শিক্ষা নিয়ে গড়ব দেশ	
তারিখ: ২২/৭/২০১৮	
সহকারী পরিচালক (প্রশাসন) ও উপসচিব (সংস্করণ ও উন্নয়ন)	
সহকারী পরিচালক (সংস্করণ ও উন্নয়ন) ও উপসচিব (সংস্করণ ও উন্নয়ন)	
তারিখ: ০৪ জুলাই ২০১৮ খ্রি:াব্দ	
২০ আষাঢ় ১৪২৫ বঙ্গাব্দ	

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
কারিগরি ও মাদ্রাসা শিক্ষা বিভাগ
শিক্ষা অধিদপ্তর
মাদ্রাসা শাখা-১
www.dmed.gov.bd

নং-৫৭.০০.০০০০.০৭৫.০২৭.১৭.১৭/২০২

তারিখঃ ০৪ জুলাই ২০১৮ খ্রি:াব্দ

বিষয়ঃ বেসরকারি মাদ্রাসার বিভিন্ন ব্যক্তি ও প্রতিষ্ঠানের বিরুদ্ধে অভিযোগ প্রসংগে।

উপর্যুক্ত বিষয়ের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, নিয়োক্ত মাদ্রাসা শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও ব্যক্তির বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগের বিষয়সমূহ সরেজমিনে তদন্তপূর্বক বিধি মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।

ক্র/স	আবেদনকারী/সুপারিশকারীর নাম পরিচিতি ও ঠিকানা	শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের নাম ও ঠিকানা	বিষয়
১	জনাব মো: আব্দুল মালেক বকুল ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশন, ঢাকা	টাঙ্গাইল দারুল উলুম কামিল মাদ্রাসা, সদর, টাঙ্গাইল।	টাঙ্গাইল দারুল উলুম কামিল মাদ্রাসার অধ্যক্ষ মাওলানা মো: আবু সাঈদ তাহার মাদ্রাসায় চাকুরী দেওয়ার নাম করে প্রতারণামূলকভাবে টাকা আত্মসাত করার কারণে বিজ্ঞ মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট আদালত নং-২৮, ঢাকা সি. আর. মামলা নং-৩২১/২০১৮ মামলা দায়ের করায় উক্ত মামলাটি প্রাথমিকভাবে প্রমাণিত হওয়ার কারণে মাদ্রাসার অধ্যক্ষ মাওলানা মো: আবু সাঈদকে চাকুরী হইতে সাময়িক বরখাস্ত করণ সংক্রান্ত।
২	জনাব মো: আমির কুদরত-ই- এলাহি খান, প্রতিষ্ঠাতা, টাঙ্গাইল দারুল উলুম কামিল মাদ্রাসা,	টাঙ্গাইল দারুল উলুম কামিল মাদ্রাসা, সদর, টাঙ্গাইল।	টাঙ্গাইল দারুল উলুম কামিল মাদ্রাসার অধ্যক্ষ মাওলানা মো: আবু সাঈদ ও অফিস সহকারী মো: আব্দুল গফুর-এর বিরুদ্ধে মাদ্রাসার অর্থ আত্মসাতের অভিযোগে ফৌজদারী মোকদ্দমা দায়ের প্রসংগে।
৩	জনাব মো: মেছবাহ উদ্দিন, অধ্যক্ষ, গাংগাইর নজমুল ইসলাম ফাজিল মাদ্রাসা, উপজেলা-মধুপুর, জেলা- টাঙ্গাইল।	গাংগাইর নজমুল ইসলাম ফাজিল মাদ্রাসা, উপজেলা-মধুপুর, জেলা- টাঙ্গাইল।	টাঙ্গাইল জেলার মধুপুর উপজেলাধীন গাংগাইর নজমুল ইসলাম ফাজিল মাদ্রাসার অধ্যক্ষ মো: মেছবাহ উদ্দিন কে গভর্নিং-বডি কর্তৃক গত ২৩/০৫/২০১৭ তারিখ সম্পূর্ণ অন্যান্য, অবৈধ এবং বে-আইনীভাবে জোরপূর্বক অধ্যক্ষের পদ হতে পদত্যাগ পত্র নেওয়ায় তা বাতিল পূর্বক গভর্নিং বডির বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণসহ অধ্যক্ষ হিসেবে অত্র মাদ্রাসায় চাকুরীতে পূর্ণবহাল সংক্রান্ত।
৪	জনাব মো: আব্দুল হামান আনছারী, অধ্যক্ষ (ভারপ্রাপ্ত)	মানিকগঞ্জ ইসলামিয়া কামিল (এম.এ) মাদ্রাসা, উপজেলা-সদর, জেলা-মানিকগঞ্জ।	অত্র মাদ্রাসার উপাধ্যক্ষ জনাব সুহাসিন্দ ফজলুর রহমান তথ্য গোপন করে কামিল সার্টিফিকেট অর্জন, মাদ্রাসার দরিদ্র তহবিল আত্মসাৎ, টি, আর নির্বাচনের ফলাফল জালিয়াতি, নিয়োগকৃত দুইজন শিক্ষকের নিকট ঘুষ দাবি, মাদ্রাসার অফিস চলাকালীন অবৈধ জমির ব্যবসা পরিচালনা, অন্যের জমি জাল-জালিয়াতির মাধ্যমে আত্মসাৎসহ বিভিন্ন অভিযোগে অভিযুক্ত কারণে তার স্থায়ী অপসারণ সংক্রান্ত।
৫	জনাব মো: মোতাহার হোসেন, এমপি	বাউরা দাখিল মাদ্রাসা, উপজেলা- পাটগ্রাম, জেলা-লালমনিরহাট।	লালমনিরহাট জেলার পাটগ্রাম উপজেলাধীন বাউরা দাখিল মাদ্রাসায় জালিয়াতি ও দুর্নীতির মাধ্যমে সহকারী মৌলভী পদে জনাব মো: হাবিবুর রহমান এর নিয়োগ এবং এমপিওভুক্তিকরণ বিষয়ে ব্যবস্থা গ্রহণ প্রসংগে।
৬	জনাব মো: সিরাজুল ইসলাম, অধ্যক্ষ	বয়রাট মাজাইল ফাজিল মাদ্রাসা, উপজেলা-পাংশা, জেলা- রাজবাড়ী।	রাজবাড়ী জেলার পাংশা উপজেলাধীন বয়রাট মাজাইল ফাজিল মাদ্রাসার অধ্যক্ষ মো: সিরাজুল ইসলাম এর চাকুরি পূর্ণবহাল ও বেতন-ভাতা প্রদান করা প্রসংগে।
৭	মাওলানা মো: আব্দুল হাকিম	কেশবপুর বাহরুল উলুম কামিল মাদ্রাসা, উপজেলা-কেশবপুর, জেলা-যশোর।	যশোর জেলার কেশবপুর উপজেলাধীন কেশবপুর বাহরুল উলুম কামিল মাদ্রাসায় সরকারি ও ইসলামি আরবি বিশ্ববিদ্যালয় এর সর্বশেষ বিধি এবং বাংলাদেশ সংবিধানের ১০২ অনুচ্ছেদ লংঘন পূর্বক বে-আইনী ও বিধি বহির্ভূতভাবে অধ্যক্ষ পদে নিয়োগ প্রক্রিয়া তদন্তপূর্বক বন্ধের আবেদন।

সংযুক্তি: বর্ণনামতে

সুপারিশকারক
মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর
রেডক্রিসেন্ট বোরাক টাওয়ার লেভেল-৩, ৩৭/৩/এ,
ইস্কাটন গার্ডেন রমনা, রোড, ঢাকা-১০০০।

(মোঃ আঃ খালেদ সিঞা)
সহকারী-সচিব (মাদ্রাসা-১)
ফোনঃ ৯৫৭৭৪২৪

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর
রেডক্রিসেন্ট বোরাক টাওয়ার, ইস্কাটন গার্ডেন রোড,
লেভেল ০৩, ৩৭/৩/এ রমনা, ঢাকা-১০০০

স্মারক নং ৫৭.২৫.০০০০.০০১.৩০.০০১.১৭-১৫৫

তারিখ: ১৬.০৭.২০১৮ খ্রি.

উপর্যুক্ত বিষয় ও সূত্রের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, উপর্যুক্ত শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও ব্যক্তির বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগের বিষয়সমূহ তদন্তক্রমে তদন্ত প্রতিবেদন আগামী ২০/০৮/২০১৮ খ্রি. তারিখের মধ্যে জমা দেয়ার জন্য জেলা শিক্ষা অফিসারগণ কে নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।

মো: শাহীনুর ইসলাম

সহকারী পরিচালক(প্রশাসন)
মাদ্রাসা শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।

জেলা শিক্ষা অফিসার টাঙ্গাইল	১, ২ ও ৩ নং ক্রমিকের বিষয়
জেলা শিক্ষা অফিসার মানিকগঞ্জ	৪নং ক্রমিকের বিষয়
জেলা শিক্ষা অফিসার লালমনিরহাট	৫নং ক্রমিকের বিষয়
জেলা শিক্ষা অফিসার রাজবাড়ী	৬নং ক্রমিকের বিষয়
জেলা শিক্ষা অফিসার যশোর	৭নং ক্রমিকের বিষয়